

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ESTA EDICION

POR SUSCRICION:

Madrid, con el "Diario" 1'50 pta. al mes.

UN NUMERO, España, 10 cént. Etranj., 15.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

(EDICION ESPECIAL PARA LOS SUSCRITORES.)

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el "Diario".

UNA PESETA LINEA,

con rebaja a los anunciantes que contraten con la administración.

AÑO XXXII. NÚM. 8440.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CARTA DE PARIS.

28 de abril de 1881.

Emilio Girardin, el decano de los periodistas franceses ha muerto.

No es este el momento, ante su venerable tumba abierta, de discutir las veleidades que como hombre político le caracterizaban, Emilio Girardin no fue sino el fiel reflejo de la opinión de las épocas políticas que atravesó, variando a medida que los acontecimientos variaban, pero iluminándolas todas con el potente centelleo de su talento.

Yo sostengo que cuando el periodista no es más que periodista, cuando no siente la pasión de la política, no es en el sentido sino calidad la flexibilidad que en Girardin censuraban sus adversarios y Girardin, periodista en toda la extensión de la palabra, hacía bien en navegar siguiendo las fluctuaciones de la opinión pública para ilustrarla mejor y conocerla más a fondo en vez de resistir tercamente las oleadas de la marina.

Quédese para los hombres de Estado la misión de conmover a las sociedades e incluyéndolas a veces de su causa, el periodista hijo de la opinión con quien vive, no debe luchar con ella sino dulcemente, sin alarmarla. A veces, siempre las masas turbulentas se irritan con la contradicción y toman rencor y antipatía a quien francamente las contradice, es más práctica porque es más hábil detener las opiniones aclaradoras uiéndose aparentemente a ellas para encauzarlas hábilmente. Los pueblos, como los hombres, no se incomodan de que sea domine, sino cuando la tiranía les agravia porque es notoria, y les ofende.

Imperialista ayer y hoy republicano oportunitista, su poderosa pluma ha conjurado más tempestades siendo flexible que si rigida y acerada hubiera luchado hasta romperse.

¿Cuáles eran sus opiniones? Nadie lo sabe; pero tal vez puedan encerrarse en la conocida máxima de transigir es gobernar.

Ya sé yo que con estas líneas se alarmarán tal vez esos espíritus austeros que Catones de sotabanco, pusieron una vida llena de amarguras y de desgracias y de contrariades, esperando de buena fe a que llegue el momento de poner en práctica sus inquebrantables convicciones y hacer con ellas, con la mejor fa del mundo la desventura de los demás, que participen ó no de las opiniones del futuro intrascendente, son alguna vez víctima de determinaciones maduradas, no en el estudio provechoso de la práctica, sino en el fatal aislamiento de la vanidosa terquedad.

Viejo ya, muy viejo, pero sin haber abandonado un solo día la ardiente arena de la polémica, dejando una fortuna considerable y respetada del público que tantas veces ha deleitado e ido agradado por sus compañeros, a quien tantas veces ha prestado señalados servicios Emilio Girardin, baja á la tumba dejando honda huella en la memoria de todos y un gran vacío en el corazón de cuantos tenían la dicha de tratarle.

Desgraciadamente no se confirmaron las noticias que acerca del buen deseo que parecía dominar en el ánimo de Alejandro III, en lo que se refiere a conceder una Constitución a su pueblo, nos apresuramos a trasmitir llenos de júbilo. Las últimas noticias recibidas de San Petersburgo, afirmar que el czar se negaba a dar la Constitución deseada por todos los que aman la monarquía, tan insensata, tan absurda nos parece la lucha por los nihilistas entablada para conmover al pueblo ruso, como es

insensata y absurda la resistencia de quien, no intimidado, pero convencido, sabe que la hora de las tiranías ha sonado en el reloj de los pueblos civilizados.

Confesamos que la ejecución de los nihilistas era un acto dolorosamente necesario; pero precisamente después de dar esta prueba de entereza, era el momento de otorgar las justamente apetecidas concesiones, demostrando así que si con mano firme y vigorosa se sabe aplicar inexorablemente la ley, esa misma mano que mata puede vivir a un pueblo asfixiado por las trabas brutales de un régimen político incomprendible en la segunda mitad del siglo XIX.

Desgraciadamente Alejandro III inaugura un periodo de resistencia y tal vez esa resistencia determine ya que no justifican nuevas catástrofes.

Esperemos que estos rumores no se confirman; el dia que sea un hecho será un día de luto para el buen sentido, y un dia tristísimo para la historia de la civilización.

Un pintor enseña un cuadro que acaba de pintar, a un intelectual de buen humor y muy descuidado.

—Qué representa el cuadro? — pregunta.

—La Magdalena, —dice el pintor.

—Yo creí que era la Bastilla.

EL AMOR.

El albor de una mañana y el caer de la tarde, el nacimiento de un niño y la muerte de un anciano, cuanto concibimos que no tenga semejanza, si nos detenemos en su examen, observaremos que se acercan más cuanto más distantes se encuentran. Porque el sol muere para unos y nace para otros en un mismo instante, y la campaña que da de un soñista anuncia en la tierra la muerte de un anciano, resuena alegramente en los espacios anunciando que un alma abandona su cárcel, y deslizada de la materia nace en el mundo espiritual.

La humilde brizna de yerba que se inclina al soplo de levísima brisa, y el gigantesco árbol que desafía las tempestades, las flores de sonrosada corola y dulce caliz, y esas brillantes flores del inmenso jardín que llamamos espacio, todo revela, envuelto en el misterio, una armonía grandiosa, visible manifestación del amor universal.

El sol va ocultándose por el horizonte, enviando sus más preciosos rayos para consolar a la campaña que, engalanada en risueño manto primaveril, despidió tristemente, y en los aires resuena un canto suave que repite cada vez más bajo: «Hasta mañana» El lejano ruído de la campana, que llama a la oración, cesó... y dominó la escena el silencio, la soledad, que impone admiración por los medrosos ruidos que vagamente se oyen, ora entre las hojas, ora por el agua, subyugándonos un fervor religioso que nos postra de hincos, y alzamos las manos al cielo proclamando la evidencia del Dios creador de tanta armonía.

Dos seres unidos por el matrimonio se dirigen a una casita situada en la cima de la montaña; al pasar, las flores del silencioso mundo vegetal perfumaron el ambiente; las aves despertadas en sus nidos entregándose de nuevo al sueño; el viento y el río murmuraron un poco más fuerte; pero estos ruidos eran tan leves que el atelecto de una abispilla apagaron. En la casita donde penetraron se albergó un amor: el amor a la familia.

Trasladémonos á la parte culminante de un severo edificio terminado por un mirador de cristales; dentro se ve un hombre inmóvil, sentado ante la mesa que alumbraba una luz, con la vista invocablemente fija en un libro, que dejó un momento para con igual atención

contemplar, por medio del telescopio, la espléndida bóveda estrellada. Aquel hombre goza inmensamente ante el maravilloso espectáculo, y tiene instantes de verdadera felicidad, felicidad no turbada por las miserias mundanas, sino pura y sin mancha, arrancada á las profundidades del espacio.

Dos poderes luchan en el hombre: la inteligencia y el instinto, que originan respectivamente la razón y la pasión. La inteligencia es directa emanación de Dios; el instinto es de procedencia terrestre, y este refundido combate entre lo impuro y la suprema perfección, agita incesantemente la vida del hombre y le impide gozar de una virtud sin la más ligera mancha.

No es posible. El amor, el puro amor no existe en la tierra; hay, si, como un destello que nos anima y nos hace llevadera la existencia, porque, aunque muy lejano, vislumbramos el faro de nuestra salvación, hacia el cual tenemos nuestras miradas, y se depura y se transforma el universo entero para llegar al tranquilo puerto de la perfección donde las aguas son el amor y el aire la felicidad.

El amor á nuestra familia nos liga á la humanidad como el amor al estudio nos acerca á Dios. La unión de estos dos amores eleva nuestro espíritu y lo lleva hacia la perfección que es su destino, verdadera mansión celestial.

JOSE MESA Y RAMOS.

EL ESPÍRITU DE ASOCIACION.

Et nunc crudini.

En otro artículo he hablado de la instrucción conveniente para la juventud que se dedica á la carrera comercial ó industrial. Dejemos por hoy á la adolescencia estudiosa y holgada y hablemos de esa juventud tanto más digna de consejo y de ayuda, cuanto que en su pobreza y su ignorancia los resultados por ella adquiridos son debidos á su propio esfuerzo, á su constancia y á su laboriosidad: queremos hablar de la clase trabajadora, de esa clase cuya verdadera áncora de salvación consiste solo en la unión.

Union con la cual y solo por ella ha ido esta clase salvando poco a poco las vallas que la obligaron á que sus individuos se llamaran primeros parias, después esclavos y luego siervos, de cuya manera han cruzado humildemente las edades patriarcales, teocraticas y guerreras, para venir á constituir hoy ese tercer estado social que es el más poderoso en nuestro mundo moderno.

Queremos hablar del admirable espíritu de asociación, esa inmensa fuerza casi desconocida por nuestras antiguas sociedades y verdadera palanca hoy dia que remueve el mundo de uno a otro polo.

Como casi todas las cosas que esa ciencia moderna, que se llama economía política, ha introducido en nuestra época actual, el espíritu de asociación entre las clases trabajadoras, puede decirse que no se conoce en España, por lo menos tanto como sería de desear, y como á estas podría convenir.

Este espíritu de asociación está tan desarrollado en este país, su existencia se considera tan necesaria para la marcha del comercio, que todas aquellas corporaciones extranjeras que han querido establecer sus relaciones en el suelo francés, han encontrado en este gobierno la misma protección y los mismos derechos concedidos á las sociedades de creación francesa.

En efecto, en el art. 15 del Código de Napoleón (1), sin ir más lejos, encontraremos ya el espíritu de estas disposiciones protegiendo todo lo que es estanco.

Demasiado sé que antes que yo, personas de gran talento e ilustración han escrito largamente sobre esta interesante materia, séame permitido, hoy, sin

embargo, unir mi débil voz á la suya y dar á la publicidad los estudios y las observaciones que durante seis años que vivo en Francia he hecho sobre el espíritu de asociación de este país tan esencialmente comercial, industrial y trabajador sobre todo.

Tres son principalmente la clase de sociedades que aquí existen para facilitar las condiciones del trabajo y proteger al trabajador.

Los socios para mejorar las condiciones de mantenimiento del obrero.

Las que protegen la producción.

Y aquellas que abren créditos á los obreros cuyos antecedentes de laboriosidad y honradez son conocidos.

Es decir, comprar para vender á los asociados las materias para las primeras necesidades de la vida y los útiles indispensables para los trabajos de su industria, construirles casas de las cuales puedan un dia llegar á ser propietarios y dar salida á los productos de trabajos ejecutados aisladamente ó en común.

Abriles créditos ó hacerles adelantes que permitan al asociado trabajar en momentos de crisis tan terribles para el obrero que no tiene economías y que solo puede contar con su trabajo.

Admirables en verdad son los resultados obtenidos por este espíritu de asociación y bien pequeños los recursos de las primeras sociedades que se formaron con este objeto.

Los obreros mismos fueron los primeros en comprender la fuerza que podía dárseles la unión entre ellos.

Reuníronse en efecto y cada uno trajo á la masa comun una pequeña suma de 25 a 30 francos para constituir, su capital social; al mas inteligente se le confió la dirección y la comunidad empezó de esta manera á poder vivir mucho más barato que hasta entonces.

Infinitas son las asociaciones que se formaron tan pronto como los demás obreros empezaron á comprender los beneficios de una unión inteligente y laboriosa. El personal de su administración lo mismo, que su capital, varió forzosamente segun el mayor ó menor número de aquellos que por su buena conducta les ofrecían una garantía suficiente.

Estas sociedades de crédito al obrero pueden dar resultados magníficos y están llamadas á prestar grandes servicios el dia que se ensanche el círculo de sus operaciones y que cada ramo del trabajo cuente con igual auxiliar. Pero serían además muy convenientes no reducir su modo de funcionar á las pequeñas operaciones de aquellos que no poseen ningun capital ó que si lo poseen.

En Inglaterra, en Alemania, en Suiza existen iguales sociedades protectoras para procurar á sus miembros objetos de consumo ó medios de crédito.

Citaremos á este propósito la sociedad inglesa de *Equitable Pioniers de Rocade* que cuenta con más de 4000 asociados y cuyo capital es de 1.000.000 de francos; esta sociedad hace operaciones por más de seis millones y medio de francos anuales; existen otras muchas sociedades de este género.

El mismo gobierno reconociendo su importancia, pensó con razon que llegada era la hora de sancionar con un decreto medidas que tanto habían de contribuir á la tranquilidad y á la prosperidad pública.

No podemos aquí detenernos á publicar las leyes aprobadas por el cuerpo Legislativo a propuesta del consejo de Estado, nuestro ánimo es sólo hacer constar de que manera preocupó hace ya tiempo al gobierno francés la prosperidad de estas asociaciones, y como quiso contribuir á su desarrollo y á su engrandecimiento.

Bien se euan difícil es vencer la dificultad de encontrar el espíritu de propiedad necesaria en una sociedad y en una administración compuesta de tan

distintamente, está llamado y puede participar de los beneficios, en que no le es posible recibir en su seno más que a los individuos que forman parte de una misma industria; pero nada se opone á que se formen tantas sociedades cuantas industrias existen.

Reuníense al efecto varios obreros activos e inteligentes que empezan un trabajo ó una obra cualquiera en común; los asociados acumulan el pequeño capital necesario para poderse presentar á una adjudicación, ó bien con objeto de comprar las primeras materias que sean necesarias para la ejecución de los trabajos emprendidos.

No creemos creíble pretender estender más en este libro el trabajo para hacer ver los inmensos beneficios que esta sociedad tiene para los trabajadores, de todos modos, la asociación será para ellos mismo al dar crédito a promesas tan absurdas como se nos hacen; separarnos contentar nuestra ambición en los justos límites que la moral y el buen sentido nos indican y solo así podrá renacer una confianza basada en sólidos fundamentos.

Por lo demás, la opinión pública, esa señorita que todo lo avasalla, acabá por conocer más o menos tarde la verdad de las cosas y solo entonces es cuando dala cada uno lo que le pertenece, a unos la estimación, a otros el desprecio.

Consideremos que si una confianza ciega es limitada suela ser con frecuencia perjudicial, no lo es menos la abstención completa por el solo recuerdo del pasado, y sobre todo si sabemos comprender que nos engañamos á nosotros mismos al dar crédito a promesas tan absurdas como se nos hacen.

Indiquemos, para terminar, la tercera especie, ya dicha, ó sea la del crédito al trabajador.

Estas sociedades son más importantes, y separándose en esto de las dos primeras, necesitan de otros aliados que los obreros mismos. En esta especie el elemento de éxito será solidario, no entre todos los miembros de la sociedad, ó en razón á la sociedad, sino de la parte de aquellos que en su nombre personal ó por sus negocios particulares pidan el apoyo de la sociedad.

La solidaridad es sin duda un medio real que se ofrece á los que no tienen ningún genero de duda un medio real que se ofrece á los que son honrados y laboriosos. La unión de gentes que se conocen, que se aprecian, da un furor inmenso que no se puede tener aisladamente.

Voltaire, conociendo esto, decía con mucha razon: *Avec sien, on ne fait rien.*

Esta fuerza es tanto más grande cuanto que es para estas sociedades de crédito un medio fácil y seguro de información. Los obreros de una misma industria saben lo que cada uno de ellos puede valer y con seguridad no queran nunca ser solidarios más que de aquellos que por su buena conducta les ofrecen una garantía suficiente.

Estas sociedades de crédito al obrero pueden dar resultados magníficos y están llamadas á prestar grandes servicios el dia que se ensanche el círculo de sus operaciones y que cada ramo del trabajo cuente con igual auxiliar. Pero serían además muy convenientes no reducir su modo de funcionar á las pequeñas operaciones de aquellos que no poseen ningun capital ó que si lo poseen.

En Inglaterra, en Alemania, en Suiza existen iguales sociedades protectoras para procurar á sus miembros objetos de consumo ó medios de crédito.

Citaremos á este propósito la sociedad inglesa de *Equitable Pioniers de Rocade* que cuenta con más de 4000 asociados y cuyo capital es de 1.000.000 de francos; esta sociedad hace operaciones por más de seis millones y medio de francos anuales; existen otras muchas sociedades de este género.

Este trabajo está dedicado al obrero exclusivamente, pero tan sola para indicar los medios que puede encontrar en una asociación prudente y legal para sacudir el marasmo en que vive, debido tan sólo a la rutina y á la ignorancia en que vive.

Que todos los mares hay escuelas, y que muchas veces un sol abrasador suele ser precursor de una tempestad; que comprendan, pues, nuestras clases trabajadoras que todos sus esfuerzos deben encaminarse, ante todo, a adquirir una instrucción compatible con sus tareas; una base de una sana moralidad, y sin moralidad no hay sociedad posible.

Este trabajo está dedicado al obrero exclusivamente, pero tan sola para indicar los medios que puede encontrar en una asociación prudente y legal para sacudir el marasmo en que vive, debido tan sólo a la rutina y á la ignorancia en que vive.

Que no olvide, sin embargo, que en muchos mares hay escuelas, y que muchas veces un sol abrasador suele ser precursor de una tempestad; que comprendan, pues, nuestras clases trabajadoras que todos sus esfuerzos deben encaminarse, ante todo, a adquirir una instrucción

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE AYER 20 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 20 (12-20 t.)

Apertura de la Bolsa de hoy; 3 por 100 interior español, 20-33. Id. exterior, 22-14.

París, 30.

El gobierno francés ha declarado la guerra que estaba dispuesto a ampliar el tratado de estradión, pero no es favorable al proyecto de una conferencia europea para tratar de la represión contra las tentativas de los regicidas.

Calcutta, 30.

Toda a parte meridional del Afganistán ha sido evacuada por el ejército inglés.

Las autoridades del ejército han tomado el mando de los puntos abandonados sin que ocurriese conflicto alguno.

Argel, 30.

Esta tarde se han recibido telegramas de operaciones del ejército francés que opera en la vecindad de Túnez.

La división mandada por el general Ligerot ha llegado a Sutkabar.

El movimiento enemigo practicado por varias columnas con objeto de dar un ataque decisivo a los kurdos está a punto de terminar.

Las operaciones se han realizado con grande actividad y precisión.

Roma, 30.

El día 13 del próximo mayo el Papa pregonará a varios obispos.—Fabra.

Mañana, con la solemnidad de costumbre, se administrará la sagrada comunión a los impedidos de las parroquias de San Ginés y de San Luis. La procesión dispuesta al efecto saldrá de la segunda de dichas iglesias a las nueve de la mañana y recorrerá ambas fregiosas.

Esta tarde se han recibido en los centros oficiales los siguientes TELEGRAMAS:

Cádiz, 30 (12-20 t.)

A las doce de esta mañana ha salido para las Antillas el vapor correo Ciudad de Cádiz.

Zamora, 30 (12-20 t.)

En la elección de un diputado provincial por Benavente, ha triunfado el candidato adicto D. Antonio Andrade, por 960 votos, contra 532 que ha obtenido el candidato demócrata.

Cuenca, 30 (1 t.)

Se ha celebrado la reunión autonómica en escasa concurrencia, habiendo acordado el retraimiento en la próxima lucha electoral.

La corte ha asistido esta tarde a la misa en la basílica de Atocha.

El general Zapatero continúa mejor, según el parte facultativo de esta mañana.

No tiene ahora más fundamento que otras veces la noticia, tantas veces desmentida, de que vayan a ser relevados los generales Blanco y Primo de Rivera de los cargos que desempeñan a satisfacción del gobierno.

Así decía esta tarde en los centros oficiales.

El señor ministro de Marina ha recibido hoy una comunicación manifestándose que ha llegado, procedente de Cuba, a Fernando Póo la goleta Josefina, conduciendo 223 deportados, de los cuales han muerto en la travesía 35.

Un telegrama oficial de Cuenca dice que la reunión autonómica no tuvo importancia y que se optó por el retrámiente.

Los demócratas progresistas han acordado en número de unos 200 presentar candidato por un colegio a don Miguel Martínez.

Hay han sido recibidos en audiencia por S. M. el rey el fiscal del consejo de Estado Sr. Maluquer, D. Juan Antonio Cavestany y los fabricantes de papel valencianos Sres. Layana y Montero, quienes han tenido la hora de poner en las reales manos un precioso estuche conteniendo muestras de papel trastronante con el retrato de S.S. MM.

Esta tarde salen para Sevilla el director general de Obras públicas Sr. Page, con el ingeniero que fue de las obras del muelle del Guadalquivir Sr. Pastor y autor del proyecto que se manda poner por obra en el decreto fecha de ayer, y es seguro que dentro de la próxima semana empezarán las obras de las que han puesto a cubierto a Sevilla de las inundaciones.

En las subastas del personal, y material verificadas hoy en la dirección de la Deuda se han admitido proposiciones a los tipos de 75-50 a 74-25 en la primera y de 79-50 a 84-50 en la segunda.

Ha ingresado hoy en la tesorería de esta provincia la cantidad de 5000 pesetas como producto de la Imprenta Nacional. El sistema administrativo planteado y desarrollado acertadamente en

esta fecha de ayer se han concedido dos meses de licencia al presidente de la diputación provincial de Madrid, señor conde de la Romera.

Los periódicos se ocupan otra vez del general Primo de Rivera, y dan detalles de instrucciones que suponen se les envían, quizás por no tener otras noticias de más interés.

Las instrucciones se enviaron hace ya bastantes días, y el gobierno, que en las cuestiones del archipiélago tiene criterio fijo, no ha variado lo más mínimo sus propósitos.

Noticias de Marina:

Ha sido nombrado auxiliar de la sección de marinaria del ministerio del ramo el teniente de navío D. Francisco Moreno.

En breve llevará el ministro de Marina a la firma de S. M. el nombramiento de ordenador de señales de la Carraca a favor de D. Matelino Martínez Lluch y el ascenso a contador de fragata de D. Luis Rodón Foss.

Se han concedido cuatro meses de licencia para la Península y el extranjero al ordenador de Marina D. Manuel Rodríguez.

El día 1.º de junio saldrá de la Habana para el arsenal de Ferrol la fragata Almanzor, donde se encargará.

—En Palacio con objeto de invitar a S. M. a las fiestas que por las victimas del Callao y por las de la ultima guerra civil se celebrarán en la iglesia de la Encarnación el dia 2 de mayo.

—El comandante de la fragata Zaragoza, que marchará en breve a las aguas de Túnez, ha recibido instrucciones en que se le ordena que se ponga de acuerdo con el consul de España para cuanto se refiere a la protección de los subditos e intereses españoles, guardando como linea de conducta la más perfecta neutralidad.

—A bordo de la barca Josefa han llegado en 1.º de marzo, sin novedad, a Fernández Pérez los peritados cubanos enviados allí por las autoridades de Cuba como comprometidos en la abortada conspiración de Santiago.

—Han sido destinados al departamento de Cartagena, los capitanes de fragata don Vicente Manterola y D. Manuel Villaseca, tenientes de navío de primera clase don Manuel Elisa y D. Joaquín M. Peroy, los tenientes de navío D. Bernardo Villamil, D. Antonio Godínez, D. Luis Jacome, don Rodrigo García de Quesada, D. Francisco Cardona, D. Joaquín Gómez Barreda, y los alféreces de navío D. Mariano Lobo, don Baldomero Sánchez de León y D. José Riera.

—Está acordado conferir el mando de la corbeta Torpedo al capitán de fragata don Manuel de la Camara.

—Ha sido nombrado capitán del puerto de Cebú (Filipinas) el teniente de navío D. Jacobo de la Roche.

Hoy ha salido para Villacarreras don Cándido Nocedal.

El número 71 del Madrid Cómico, que se pondrá mañana a la venta, está tan nutrido en el testo como los anteriores. Contiene quince composiciones en prosa y verso, sonrisas, chistes y cuentos, etcétera, escritos con el espíritu proverbial de los colaboradores de nuestro apreciable colega, y en grabados una caricatura y cinco bocetos de actualidad, hechos por Cilla.

Los candidatos que apoyaran los demócratas-progresistas del distrito de la Audiencia en las próximas elecciones municipales, son los Sres. D. Arturo Gil Santamaría, D. Manuel Vitoria y D. Pablo Fernández Izquierdo.

Según nuestras noticias, no es exacto que el subsecretario de Gracia y Justicia piense dejar dicho cargo, como asegura un periódico de la mañana.

Con la solemnidad acostumbrada se administrará mañana a las diez la comunión pascual a los feligreses enfermos de la parroquia de Santa María.

Después el clero de dicha parroquia se dirigirá a la Cuesta de la Vega para bendecir los campos.

Dice un periódico que será trasladado al arzobispado de Zaragoza el cardenal arzobispo de Santiago.

A esto podemos añadir que también se indica hoy para la mitra de Santiago al cardenal Benavides. Más lo cierto es que hasta hoy no ha pensado nadie el gobierno respecto a este asunto.

La junta directiva del partido moderado estuvo reunida ayer tarde en casa del Sr. Moyano, donde las tres de la tarde es su ocio de la noche.

El objeto de esta reunión, que ha pasado desapercibida para los periódicos de la mañana, no fue otro que el de recabar de los amigos del Sr. Gutierrez de la Vega, que manan sus firmas a las de la mayoría al pie del manifiesto acordado en la última reunión de la junta directiva.

Hoy ha girado una visita a la escuela de Agricultura establecida en la Mondoa, el director general del ramo Sr. Acuña.

Según noticias oficiales, esta mañana se ha hecho, en aguas de Algeciras, una importante aprehensión de tabacos de contrabando.

Esta tarde se ha dicho en varios círculos de electores que mañana y pasado ayer hubo escasa animación en los colegios, pero que en el segundo día lucharán en todas sus fuerzas las oposiciones.

Ha llegado a Santa Cruz de Tenerife

esta dependencia hace esperar que las entregas irán en aumento y serán importantes a la terminación del actual ejercicio.

Ha quedado redactada en la dirección de Propiedades una circular dirigida a los jefes económicos consignando que en adelante los denunciantes de bienes mostren recibirán como premio el 20 por 100 del valor en tasación de las fincas.

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una disposición de carácter general manifestando que a los alumnos de todas las facultades que para el próximo curso les quedan pendientes una ó dos asignaturas en su carrera se les concede matrícula y examen en el próximo mes de setiembre.

—A las cuatro de esta tarde, y en ocasión de estar limpiando los cristales en el balcón de la casa núm. 5, piso, de la calle del Balu, tuvo la desgracia de caerse a dicha calle una joven, sirviéndole en la mencionada casa.

La infeliz llevó a conducida en grave estado al hospital General, donde concurren el juzgado de guardia y recibió declaración a la paciente.

El general marqués de la Habana ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

El ministro de la Guerra asistirá esta noche al banquete que se verificará en Palacio en honor del general Greig.

—En el circo de Price habrá mañana dos variadas funciones. La de la tarde ofrece la novedad de estar dirigida por los clowns y compuesta de veinte números diferentes. Esta función monstruo hará las delicias de los niños que asisten al circo todos los días de fiesta por la tarde. Por la noche función escogida a las nueve en punto.

—Mañana domingo habrá dos funciones en el teatro de Apolo, con gran rebaja de precios en todas las localidades. A las tres y media de la tarde se pondrá en escena la zarzuela de espectáculo "La guerra santa". A las nueve de la noche última representación de la popular zarzuela de S. Ondrid y Egiluz. El motivo de "Subiza".

—El jueves cómico en un acto que con el título de "Segundo" se estrenó anoche en el teatro la Alhambra, alcanzó un éxito muy satisfactorio. La obra está escrita con sumo gracioso y entretenido muy agradablemente. La interpretación, encabezada por las señoritas Zapatero, Fernández y Caro, y los Srs. Castilla y Casañer, no dejó nada que desechar, siendo muy aplaudidos el Sr. Castilla y la señora Zapatero. El autor fue llamado a escena, donde se presentó sin que ni allí se hallase el teatro.

—La conferencia agrícola que tendrá lugar mañana 4.º de mayo, en el conservatorio de Artes y Oficios, se celebrará como todos los domingos, a las diez de la mañana, y no a las doce como anoche anunciaron.

El constante favor que el público dispensa al crédito del Monte de Piedad y caja de Ahorros de Madrid, hace que sean muy considerables los fondos que semanalmente ingresan por imposición en la caja, no siendo posible siempre colocarlos en las atenciones propias del establecimiento. Para salvar esta dificultad y conceder al mismo tiempo algunos beneficios a los interesados en los préstamos, el consejo de administración acaba de adoptar con el carácter de provisionales las siguientes medidas:

1. Facilitar préstamos con garantía de valores públicos a interés de cinco por ciento anual.

2. Suprimir en favor de los empeñantes de alhajas y ropas el uno por ciento anual que se venía cobrando por derecho de renovación.

V. 3. Que desde el domingo 8 de mayo se limiten las primeras imposiciones de la caja desde 4 hasta 600 rs., y las sucesivas desde 4 hasta 100 rs.

Se nos ruega llamenos saber de las autoridades locales sobre la existencia de una cuadrilla de rateros que vagan por los pueblos cercanos a Consuegra, y que vienen despojando iglesias, administraciones de estancadas, comercios y demás establecimientos donde pueden ejercer su criminal industria, valiéndose de la astucia y penetrando en los edificios, forzando las rejas y las maderas. Recientemente han cometido estos cacos un robo considerable en Arealvo, han estado a punto de cometer otro en Mora de Toledo, donde ya tienen abierta la ventana para saquear una tienda, y la casualidad lo impidió, y por último, en otro pueblo inmediato, y en la última se halló el cajero con el robo montado y la espada ensangrentada, y un ayudante de Alejandro III, con el dedo colocado en el botón de un timbre metálico que oprimiéndole se ponían en movimiento todas las trocas que guardan el interior y exterior de la fortaleza. En el cuarto de dormir nadie penetra. Cuando se retira el emperador cierra la puerta él mismo y es imposible abrirla por fuerza. Todos los días se cambia el mecanismo de la cerradura.

Ha salido de Santona el canónigo Tajo.

Telegrafian de Bilbao que el vapor ingles Alberton, varado ayer, ha fletado al subir la marea esta madrugada.

Se nos ruega háganos saber a los admiradores del autor del Quijote, que todos aquellos que deseen se rinda en solitario homenaje de público aplauso al immortal Miguel de Cervantes Saavedra, tengan a bien manifestarlo así al Sr. Casenave, director de la revista Literaria Cervantes (Ferraz 38), espaciando al propio tiempo los medios prácticos que estimen oportunos para llevar a cabo el pensamiento iniciado en la carta del Sr. D. Luis Vidart.

Al congreso literario internacional de Viena asistirá este año por España nuestro ilustre compañero el señor D. José M. Casenave, como miembro de la asociación Literaria Interna-

El alcalde Sr. Abascal, de acuerdo con el gobernador, ha dictado esta tarde las disposiciones más convenientes para que la elección de mesas se haga mañana con regularidad y orden.

Ha sido nombrado comandador de Isabella Católica el distinguido farmacéutico de esta corte Dr. D. José Fernández Martínez.

Anoche se verificó en el teatro Español el beneficio del enemigo actor D. Rafael Calvo. Representó "El gran galateo", obra en la que tanto se distinguieron el Sr. Calvo, quien recién después de su retiro del teatro el año pasado, y el Sr. Núñez de Arco. Grandes aplausos fueron las ovaciones que el público le llenó por su interpretación.

—En el teatro el galateo, donde hizo gala de sus portentosas cualidades, fué en la obra del Sr. Núñez de Arco. Las llamadas a escena fueron muchas y monadas también los regalos que hicieron al Sr. Calvo algunos de sus admiradores.

Al terminar la representación de "El gran galateo" fueron ofrecidas al beneficiario cuatro magníficas coronas. En su cuarto de trinos ocasión de ver objetos artísticos de su gusto y valor.

SS. MM. honraron con su presencia la función.

—En el circo de Price habrá mañana dos variadas funciones. La de la tarde ofrece la novedad de estar dirigida por los clowns y compuesta de veinte números diferentes. Esta función monstruo hará las delicias de los niños que asisten al circo todos los días de fiesta por la tarde. Por la noche función escogida a las nueve en punto.

—Mañana domingo habrá dos funciones en el teatro de Apolo, con gran rebaja de precios en todas las localidades. A las tres y media de la tarde se pondrá en escena la zarzuela de espectáculo "La guerra santa". A las nueve de la noche última representación de la popular zarzuela de S. Ondrid y Egiluz. El motivo de "Subiza".

—El Sr. Merino que, según digimos, ha entrado a formar parte de la redacción del "Círculo de la Patria", es D. Gabriel Hacemos esta rectificación a ruego de que sepan las personas interesadas en que conste, de esperar que la animación y la concurrencia sean extraordinarias en dicho sitio.

—El Sr. Merino que, según digimos, ha entrado a formar parte de la redacción del "Círculo de la Patria", es D. Gabriel Hacemos esta rectificación a ruego de que sepan las personas interesadas en que conste, de esperar que la animación y la concurrencia sean extraordinarias en dicho sitio.

—El Sr. Merino que, según digimos, ha entrado a formar parte de la redacción del "Círculo de la Patria", es D. Gabriel Hacemos esta rectificación a ruego de que sepan las personas interesadas en que conste, de esperar que la animación y la concurrencia sean extraordinarias en dicho sitio.

—El Sr. Merino que, según digimos

Y DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Tarnez. 30.

Observaré sámitos de un próximo cambio en las regiones oficiales en sentido favorable a Francia.

Este no obstante, en la última nota dirigida por el ministro del boy al consul de Francia Sr. Roustan, el gobierno tunecino declina por completo la responsabilidad de las consecuencias de la intervención armenia.

El rumor de que la Puerta tratará de mandar un delegado a la regencia, ha producido gran sensación en el Barrio (residente del boy).

La Calle. 30.

Se asegura que los krunins han pedido la paz, ofreciendo someterse por completo.

Roma. 30.

Se cree que la proposición del Sr. Zapata declarando anti-constitucional a solución de la crisis, será hoy desechada por la Cámara de los diputados, aunque no por gran mayoría.

Argel. 30.

Los últimos partes del general Ligerot dice que prosigue sin novedad su marcha sobre Beja, donde piensa pernoctar mañana. — *Futura*.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido una exposición del elemento liberal de Cuba, pidiendo que se unifiquen algunas disposiciones de la ley electoral aún vigente, a fin de ponerla en consonancia con la de la Península.

Dice el *Liberador*:

«Habla en Madrid de dos cartas sumamente expresivas que el general Primo de Rivera ha remitido a su jefe y amigo el ministro de la Guerra, y sobre las que no creemos prudente levantar la pauta del velo.

El alcalde de Tortosa ha suspendido la circulación del periódico la *Verdad*, secuestrando una tirada e imponiendo a su director 1000 pesetas de multa.

Ha llegado a Barcelona el contraalmirante D. Jacobo Mac-Mahon.

El real decreto que hoy publica la *Gaceta*, relativo al encanamiento del Guadalquivir, y que hará impercudere la memoria del actual ministro de Fomento Sr. Alvarez, y que le asegura el eterno agradecimiento de sus compatriotas los sevillanos, dice así:

Artículo 1.º Se ejecutarán inmediatamente, con cargo al capítulo 30, art. 1.º, del presupuesto vigente del ministerio de Fomento, las obras de encanamiento del Guadalquivir superior al puente de Triana en Sevilla, y comprendidas en el proyecto aprobado por real orden de 10 de abril de 1882, debiendo formarse con toda urgencia el presupuesto detallado de las mismas, con las modificaciones que se estimen convenientes.

Art. 2.º Por la junta de obras del puerto de Sevilla se propondrán los medios de activar los trabajos de la cota de los Jirones y los demás que sean necesarios para terminar las obras de mejora de desague y de navegación en la región inferior del río, auxiliando su ejecución con 500000 pesetas anuales del presupuesto de material de puentes.

El comité, presidido por D. Horacio Pascual, renunció en masa, ante el distrito, sus poderes y atribuciones, e inmediatamente se nombró una comisión, compuesta de los Sres. D. Hilarion Zuñiga, D. Nicolás Díaz Pérez y D. Joaquín Allende, para que dirigiera la disolución, procediéndose después al nombramiento del nuevo comité del distrito.

Se acordó que la votación fuera nominal y que cada elector indicara su domicilio, para demostrar que era del distrito y pudiese votar.

Hecho así, resultaron elegidos, por mayoría de votos, los Sres. D. Ricardo de Pedro, D. Valentín Puentel, D. Vicente Ruarte, D. Horacio Pascual, D. Manuel Rovira, D. Jacinto Allende, don Antonio Valentini, D. Vicente Manso, D. Vicente Fernández, D. Manuel Fernández y D. Hilarion Zuñiga.

La reunión terminó después de las pocas.

Anteayer dió una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el *Fotófono* nuestro particular amigo el Sr. Rodríguez Morello. Espliqué con gran sencillez y claridad aquel aparato que trasmite el sonido por medio de la luz, como el teléfono lo transmite por medio del alambre, y recordó que las experiencias hechas hasta ahora a una distancia de 20 kilómetros habían dado un resultado completamente satisfactorio.

El Sr. Morello demostró en su conferencia sus evidentes progresos en el arte de la oratoria.

En varios periódicos vemos con sentimiento que en la querella a instancia del señor marqués del Pazo de la Merced, se le esperaba también mañana con igual objeto.

En el consejo de ministros verificado ayer tarde quedaron resueltos los incidentes electorales de Ciudad-Real, Coruña y Cáceres, habiendo sido en los anteriores, los de Alava, Alicante, Albacete, Almería, Badajoz, Barcelona, Burgos, Castellón y Cádiz.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de haber sido detenido el famoso jefe carlista, Sr. Boet, que se encontraba oculto en esta corte.

Parece que hace algunos días el gobernador de Barcelona telegrafió al ministro de la Gobernación noticiándole que había llegado a aquella capital dicho señor, y como está condenado en rebeldía por proceso que se le formó antes de desertar a las filas carlistas, se ordenó su detención que no pudo verificarlo por haber salido de Barcelona para Madrid cuando se recibió.

Sabedor el conde de Xiquena de la estancia del célebre personaje en esta corte, dictó hábiles disposiciones para su captura, entregando a cada uno de

sist decidido de retirarse a la vida privada en vista de las dissidencias y azores que viene experimentando el moderantismo.

Se anuncia una conferencia importante, en la frontera, de los Sres. Ruiz Zorrilla, Salmerón, Martos y Montero Ríos, para resolver las diferencias que laten en el seno del partido progresista.

Es muy posible que el ministro de Ultramar autorice al gobernador general de Cuba para que las plazas vacantes que resulten de oficiales cuartos y quintos de administración civil las provean con hijos de aquel país.

En Miranda ha ocurrido anteayer el siguiente lamentable suceso. Pasaban tres caballeros por el puente Hernando del Franco; de repente uno de ellos se desprendió de la capa, y con la celeridad del rayo se precipitó al agua por el segundo arco, siendo inútiles los esfuerzos practicados para salvarlo por sus dos compañeros, que se arrojaron al río con dicho objeto y que estuvieron a punto de ahogarse.

El suicida era persona de gran posición en Escrivá, y pariente y mayor domo suyo los dos acompañantes.

En el teatro de Isabel la Católica de Granada ocurrió anteayer, durante la representación de *La gallina ciega*, un terrible suceso. La conocida y apreciable esposa de D. Antonio Ruano se sintió repentinamente enferma, falleciendo en el mismo coliseo. Los facultativos Sres. Pascual y Avila la proclamaron muerta de auxilios, aunque desgraciadamente fueron inútiles. En el teatro se encontraban su esposo y sus hijos, en cuyos brazos murió.

El público se conmovió tanto que mandó suspender la función.

Se ha constituido en Madrid el consejo de administración del Banco agrícola de España, en esta forma:

Presidente, señor marqués de Bendita; primer vicepresidente, D. Fernando Hidalgo Stavreda; segundo vicepresidente, D. Antonio Cantero; vocales: señores duque de Maqueda, D. Pablo Cruz, D. Rafael de la Cruz, D. Rafael Cervera, D. Emilio López de Bergos, D. Gregorio Zabala; D. Joaquín Bañón, don Francisco Rodríguez del Rey, D. Rafael García Hermosa, D. Ramón Lorite, don José Mateo Sagasta, D. Andrés del Río, D. César Doroteo, marqués de Villafraña, D. Abdón Salamanca; secretario, D. Francisco Bahares.

Comisión ejecutiva: D. Pablo Cruz, D. José Mateo Sagasta y D. Rafael de la Cruz.

Gerente: D. Rafael Flores.

Da mano a muy ordenada se verificó anoche en el teatro del Recreo la anual reunió de los demócratas pacifistas del distrito de Palacio, que están conformes con las declaraciones hechas por el Sr. Pi en distintas provincias.

El comité, presidido por D. Horacio Pascual, renunció en masa, ante el distrito, sus poderes y atribuciones, e inmediatamente se nombró una comisión, compuesta de los Sres. D. Hilarion Zuñiga, D. Nicolás Díaz Pérez y D. Joaquín Allende, para que dirigiera la disolución, procediéndose después al nombramiento del nuevo comité del distrito.

Se acordó que la votación fuera nominal y que cada elector indicara su domicilio, para demostrar que era del distrito y pudiese votar.

Hecho así, resultaron elegidos, por mayoría de votos, los Sres. D. Ricardo de Pedro, D. Valentín Puentel, D. Vicente Ruarte, D. Horacio Pascual, D. Manuel Rovira, D. Jacinto Allende, don Antonio Valentini, D. Vicente Manso, D. Vicente Fernández, D. Manuel Fernández y D. Hilarion Zuñiga.

La reunión terminó después de las pocas.

Anteayer dió una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el *Fotófono* nuestro particular amigo el Sr. Rodríguez Morello. Espliqué con gran sencillez y claridad aquel aparato que trasmite el sonido por medio de la luz, como el teléfono lo hace por medio del alambre, y recordó que las experiencias hechas hasta ahora a una distancia de 20 kilómetros habían dado un resultado completamente satisfactorio.

El Sr. Morello demostró en su conferencia sus evidentes progresos en el arte de la oratoria.

En varios periódicos vemos con sentimiento que en la querella a instancia del señor marqués del Pazo de la Merced,

se le esperaba también mañana con igual objeto.

En el consejo de ministros verificado ayer tarde quedaron resueltos los incidentes electorales de Ciudad-Real, Coruña y Cáceres, habiendo sido en los anteriores, los de Alava, Alicante, Albacete, Almería, Badajoz, Barcelona, Burgos, Castellón y Cádiz.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de haber sido detenido el famoso jefe carlista, Sr. Boet, que se encontraba oculto en esta corte.

Parece que hace algunos días el gobernador de Barcelona telegrafió al ministro de la Gobernación noticiándole que había llegado a aquella capital dicho señor, y como está condenado en rebeldía por proceso que se le formó antes de desertar a las filas carlistas, se ordenó su detención que no pudo verificarlo por haber salido de Barcelona para Madrid cuando se recibió.

Sabedor el conde de Xiquena de la estancia del célebre personaje en esta corte, dictó hábiles disposiciones para su captura, entregando a cada uno de

los Tesoros.—Tercer trimestre del 80, carpeta, número 266.—Cuarto del 80, número 242.

Madrid 30 de abril de 1881.—El director general, Ecolástico de la Parra. R-1

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franquicia en el día de ayer:

302 Antonio Reparas, Valladolid.

303 Cándido Fernández, Vizcaya.

304 Celedonio Polanco, Palencia.

305 Eladio Bustamante, Valladolid.

306 Eloy Sanchez, Talavera de la Reina.

307 Felipe Alcántara, Cabra.

308 Francisco Aburin, Lugo.

309 Félix Colmenarejo, Granada.

310 Gregorio Diaz, (Madrid), Carrascal.

311 Gregorio Ortega, Orense.

312 Gabriel García, Illescas.

313 J. Ramón Guzman, Jerez de la Frontera.

314 Juan Nuñez, Grasias.

315 Loreto Saas, Madrid.

316 M. Pérez Secoane, Chamartín.

317 Miguel Juristo, Linares.

318 Manuel Salvat, Barcelona.

319 María Lezano, Calatayud.

320 Nicolás Méndez, Caserón.

321 Pedro Vardique, Sevilla.

322 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

323 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

324 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

325 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

326 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

327 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

328 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

329 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

330 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

331 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

332 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

333 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

334 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

335 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

336 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

337 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

338 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

339 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

340 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

341 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

342 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

343 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

344 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

345 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

346 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

347 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

348 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

349 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

350 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

351 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

352 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

353 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

354 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

355 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

356 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

357 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

358 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

359 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

360 Prudencio Fuentebueno, Segovia.

PURGANTE.

Catálogo de medicinas. Es el mejor y más agradable. A 4 y 6 reales botella. Botica de Santa Cecilia, Atocha, 35.

FÁBRICA DE AGUA DE SELTZ. En la real botella. Precios: 78.

SOLUCIÓN CASES de cloruro fosfato de cal.

Una aprobada y recomendada por la real academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan claramente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, dolores, rascitismo, dislipidemia, etc., sustituyendo con ventaja a la de Colira. Al por mayor, señores Aviño y Casas, plaza de la Latina, 1. Barcelona. Al por menor en todas las farmacias.

A 32. 85. PAR DE ANTEJUE

legítimo cristal de roca.—1000 reales a quien pruebe que no es natural.—Se mandan a provincias diciendo el número del cristal; con armazón de oro de 100 rs. gemelos para teatro de 13 rs., hasta 500 rs. Se han recibido grandes novedades en objetos de bisutería. Unicas casas Arenal, 19 y 21, y Bilbao, Corso, 2.

DINERO SE FACILITA SIN DECOMISO. Se adelanta la paga sin descuento a gastos a las clases pasivas otorgando el poder Valverde, 10, 2º dcha. Horas de despacho de 10 a 12 y de 6 a 8.

QUE DESEA TENER UN CABALLERO DE HUESPED: es casa particular. Olivo 27, pral. izqda. 1

SE VENDE UN PIANO VERDIAL. Ballesta, 11, pral. 1

BILLAR.—SE TRASPASA en punto céntrico; se vende una mesa y se hace alquiler de libros.

Salvador, 6, bajo.

PERDIDA.—UN PERRITO blancho inglés, muy pequeño: lleva un collar con cascabeles y en la placa de metal se lee Jonchi a Serrano. Se dará buena gratificación. Ronda de Retiro, 23, hotel.

FÁBRICA DE GUANTES.

Por retirarse su dueño se vende una en Valladolid, calle de Santa Lucía, núm. 16, montada según los últimos adelantos y con todos los utensilios propios de la fabricación; tiene además casa-habitación independiente. Su gran local y ventajosa posición, quedando con el río Esgueva, hace que pueda destinarse para cualquiera otra industria. Del precio y condiciones entarotadas en Valladolid, D. G., calle de Oritas, 31, 2º dcha., y en Madrid don R. M., calle de Jesús y María, 8, 3º izqda.

PERDIDA.

En la tarde de ayer viernes 29, a la entrada del Retiro por la muerte de Alcalá, se ha castrado un perro con collar. Al que lo entregue en la calle de Jacometrezo, núm. 41, cuarto bajo, se le darán las señas y el hallazgo.

MA PARA SU CASA. EGUILAZ, 4, bajo.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. San Joaquín, 7, pral. escalera interior.

MA PARA SU CASA. JUSTA. Añum. 18, portería.

PIANO EN VENTA. Se vende uno media cola de Erard. En la lonja de ultramarinos de la calle de las Infantas, número 11, informarán.

SE VENDE UNA CASA. NUEVA CONSTRUCCIÓN. Razon, Santa Engracia, 62 (Chambers).

MAGNÍFICA PAJARERA PARA sala, jardín, etc. exposición próxima. Sordo, 25, portería.

SE VENDE UN MAGNÍFICO Stocno de caballos ingleses, castaños claros, con cinco y seis años, más de la marca. Para tratar y verlos, ronda de Retiro, número 23. Guillermo Bon.

VENTA.—CABALLOS TRON. Vizcaya y Limonera, de 11 a 12, portero, travesía de la Parada, núm. 10.

OCRELANDAU SEVENDÉ. Hortaliza, 452.

SE VENDE UN BONITO FAE. Sitio estacionario. Paseo de Recoletos, 13, pral.

VENDE, ABONA Y CAMBIA. milares nuevos. Barco, 21.

DIFERENCIAL.—VALVERDE. El, duplexado, bajo, habitaciones.

UN JOVEN CON BUENA LETRA bastante pronto en contabilidad, con ocho años de experiencia, desea encontrar colocación en oficio o bien para establecimiento si conviene. Darán razón, travesía de la Cruz Verde, núm. 1, pral. Izquierda.

CALLE DEL CARBÓN, 1, frente a la de la Segunda.

Se liquida una gran partida de géneros procedentes de una quinera. Lanas, batistas y chaquetas a 2, 3 y 4 reales. Creaciones, linenes, mercerías y restos a real vara. Hay un completo surtidor en sedería, encinas y otros artículos.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. leche de un mes. Paseo de Santa Engracia 48, bajo.

ADMITER 8 PUPILOS VACÍOS. Tres Cracos, 2, 3º dcha.

FRANCES. PIANO Y CANTO por profesor y profesora francés. Cursos desde 30 reales al mes. Escuelas a precios moderados. Tabacalero de Gracia, 8, 3º.

EL CONDE DE HORN

por MARIA AYCARD

(Continuación.)

—Vos, Catalina—dijo a la hija de Juan Ramsay en cuanto la vi, —¿cómo debes hecho para poder pasar entre esas mujeres encarnizadas con mi marido, como la trahilla de perros tras del cielo? Se lo tragan, Catalina, no he visto mujeres más aviles. ¡Ah, hija mía, hemos venido aquí a buscar una sequia tan expresa que se ha hecho inutil! ¡Cuanto más felices seríamos en los estados de Lanuza! hubieran defendido las vaes de nuestros establecimientos solamente los hubiera rendido si la maestra no hubiera estado bien batida y hubieran desempleado perturbaron con el romero ó el serpol de nuestras montañas!

—Sí, milady, —replicó la joven, también mi padre sería más dichoso llevando como otras veces el coche del Sr. Law, que ahora aunque es tan rico... tan rico... porque somos muy ricos, señora, y mi padre se ha hecho avaro.

—AVARO!—repuso la Sra. Law; —he como les que nos rodean... Escuchad, Catalina, sed discreta y ayudadme en mi proyecto.

La joven contentísima recibiendo una confidencia cuando tenía oída que haber prometido la discreción que le exigían y la señora Law continuó:

—Voy a procurar que el Sr. Law ponga fondos en Inglaterra ó me reúne algunas de esas sumas que distribuye sistemáticamente a personas a quienes no tiene ni estimación ni amistad. Me diré a mí hermano el conde de Bamburgo para que compre Laniston que pertenece con prados colindantes. Si encuentro un contratiempo, este será un lugar de refugio para el Sr. Law, para mí y los míos.



EL NIÑO

RAIMUNDO DE MIGUEL

Y REYNA

ha subido al cielo á los 28 meses de edad el dia 29 de abril á las diez y media de la mañana.

Sus desconsolados padres D. Isidoro de Miguel y Viguri y D. M. Martínez, hermana, abuelos, tíos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

El duelo se despidió en el cementerio.

No se reparten esquelas.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Carrera de San Jerónimo, 44, pral. dcha.

LA SEÑORA

D. MANUELA VALCARCEL

Y ABREU, marquesa de Medina, ha fallecido el 24 de abril de 1881.

R. I. P.

Su esposo D. José Gutiérrez Maturana, marqués viudo; sus hijos D. Joaquín, D. Carlos, don María del Milagro, D. Rafael y D. Enrique; sus hermanos el doctor de Tetuán y doña Josefina O'Donnell de Tuero, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parentes, suplican a sus amigos se sirvan encenderla a Dios.

Todas las misas que en la iglesia parroquial de San Marcos de esta corte se celebren el fin de 2 de mayo próximos, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de la finada.

Por disposición de la difunta no se han repartido esquelas.

El duelo se despidió en el cementerio.

Se suplica el tacto.

MAQUINA COSER FAMILIA. Mora cualquier precio. Mayor, 52.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. San Joaquín, 7, pral. escalera interior.

PIANO EN VENTA. Se vende uno media cola de Erard. En la lonja de ultramarinos de la calle de las Infantas, número 11, informarán.

SE VENDE UNA CASA. NUEVA CONSTRUCCIÓN. Razon, Santa Engracia, 62 (Chambers).

MAGNÍFICA PAJARERA PARA sala, jardín, etc. exposición próxima. Sordo, 25, portería.

SE VENDE UN MAGNÍFICO Stocno de caballos ingleses, castaños claros, con cinco y seis años, más de la marca. Para tratar y verlos, ronda de Retiro, número 23. Guillermo Bon.

VENTA.—CABALLOS TRON. Vizcaya y Limonera, de 11 a 12, portero, travesía de la Parada, núm. 10.

OCRELANDAU SEVENDÉ. Hortaliza, 452.

SE VENDE UN BONITO FAE. Sitio estacionario. Paseo de Recoletos, 13, pral.

VENDE, ABONA Y CAMBIA. milares nuevos. Barco, 21.

DIFERENCIAL.—VALVERDE. El, duplexado, bajo, habitaciones.

UN JOVEN CON BUENA LETRA bastante pronto en contabilidad, con ocho años de experiencia, desea encontrar colocación en oficio o bien para establecimiento si conviene. Darán razón, travesía de la Cruz Verde, núm. 1, pral. Izquierda.

CALLE DEL CARBÓN, 1, frente a la de la Segunda.

Se liquida una gran partida de géneros procedentes de una quinera. Lanas, batistas y chaquetas a 2, 3 y 4 reales. Creaciones, linenes, mercerías y restos a real vara. Hay un completo surtidor en sedería, encinas y otros artículos.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. leche de un mes. Paseo de Santa Engracia 48, bajo.

ADMITER 8 PUPILOS VACÍOS. Tres Cracos, 2, 3º dcha.

FRANCES. PIANO Y CANTO por profesor y profesora francés. Cursos desde 30 reales al mes. Escuelas a precios moderados. Tabacalero de Gracia, 8, 3º.

EL RIO DE LA PLATA.

EL RIO DE LA PLATA.

Ha recibido las últimas novedades de París y Londres, en sedería y lencería. Mañana, exposición a las 7 de la noche. Jueves, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla.

EL SEÑOR

DON PEDRO GARCIA RIVAS

ha fallecido hoy 30 de abril de 1881, a las cinco de su mañana.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Javiera Lariz, su hija doña Dolores, hermanos, sobrinos, tíos, primos y testamentoarios, ruegan a los amigos que por olvido no hayan recibido esquela, se sirvan encenderla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar, desde la casa mortuoria, Valverde, 16, establecimiento de coches, al cementerio de la Sagrada Familia de San Martín, el dia 1.º de mayo, a las nueve de su mañana, por lo que recibirán favor.

El duelo se despidió en el cementerio.

No se reparten esquelas.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Carrera de San Jerónimo, 44, pral. dcha.

LA SEÑORA

D. MANUELA VALCARCEL

Y ABREU, marquesa de Medina, ha fallecido el 24 de abril de 1881.

R. I. P.

Su desconsolada esposa D. Juan Pruneda y García, sus hijos D. Amalia, D. José, D. León, D. Catalina, D. Juan y D. Carmen, su padre D. José Pruneda, su hijo político D. Benito Fernández de Gamboa, su hermano político D. José Lorente, su hermana política D. Juana Pruneda, tíos, primos, sobrinos y demás parentes, ruegan a los amigos que no hayan recibido papeleta de invitación, se sirvan encenderla a su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el domingo 1.º de mayo, a las diez de la tarde, desde la casa mortuoria, Infermera, 1, al cementerio de la Sagrada Familia de San Martín, en lo que reciben especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio.

Se suplica el tacto.

DOÑA JOSEFA PRUNEDA DE PRUNEDA

ha fallecido a las ocho de la mañana del 30 de abril de 1881.

R. I. P.

Se desconsolado esposo D. Juan Pruneda y García, sus hijos D. Amalia, D. José, D. León, D. Catalina, D. Juan y D. Carmen, su padre D. José Pruneda, su hijo político D. Benito Fernández de Gamboa, su hermano político D. José Lorente, su hermana política D. Juana Pruneda, tíos, primos, sobrinos y demás parentes, ruegan a los amigos que no hayan recibido papeleta de invitación, se sirvan encenderla a su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el domingo 1.º de mayo, a las diez de la tarde, desde la casa mortuoria, Infermera, 1, al cementerio de la Sagrada Familia de San Martín, en lo que reciben especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio.

No se reparten esquelas.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Carrera de San Jerónimo, 44, pral. dcha.

LA SEÑORA

D. MANUELA VALCARCEL

Y ABREU, marquesa de Medina, ha fallecido el 24 de abril de 1881.

R. I. P.

Se desconsolada esposa D. Juan Pruneda y García, sus hijos D. Amalia, D. José, D. León, D. Catalina, D. Juan y D. Carmen, su padre D. José Pruneda, su hijo político D. Benito Fernández de Gamboa, su hermano político D. José Lorente, su hermana política D. Juana Pruneda, tíos, primos, sobrinos y demás parentes, ruegan a los amigos que no hayan recibido papeleta de invitación, se sirvan encenderla a su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el domingo 1.º de mayo, a las diez de la tarde, desde la casa mortuoria, Infermera, 1, al cementerio de la Sagrada Familia de San Martín, en lo que reciben especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio.

Se suplica el tacto.

CENTENARIO

DE CALDERON DE LA BARCA.

GUÍA DE MADRID